
Øêîëà �1543 Íåñòàíäàðòíûå çàäà÷è ïî ìàòåìàòèêå 4 êëàññ 23/26.11.2022ã.

Çàíÿòèå 10
Èçîáðàçèì êóá ïî ñëîÿì

1. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí êóá 3×3×3 "ïî ñëîÿì": íèæíèé, ïîòîì ñðåäíèé, ïîòîì
âåðõíèé. Öâåòà íåñêîëüêèõ êóáèêîâ ïîìå÷åíû öèôðîé. Ïîñòàâüòå òó æå öèôðó
âî âñå êóáèêè, ñîñåäíèå ñ íèìè ïî ãðàíè.

2. à) Ñîñòàâüòå êâàäðàò 3×3 èç êðàñíûõ, æ¼ëòûõ è çåë¼íûõ êâàäðàòèêîâ 1×1 òàê,
÷òîáû è â ëþáîé ãîðèçîíòàëè, è â ëþáîé âåðòèêàëè áûëî ïî îäíîìó êâàäðàòèêó
âñåõ òð¼õ öâåòîâ.

á) Ðåøèòå àíàëîãè÷íóþ çàäà÷ó äëÿ êâàäðàòà 4 × 4 è ÷åòûð¼õ öâåòîâ.

â) Ñîñòàâüòå êóá 3 × 3 × 3 èç êðàñíûõ, æ¼ëòûõ è çåë¼íûõ êóáèêîâ 1 × 1 × 1
òàê, ÷òîáû â ëþáîì áðóñêå 3 × 1 × 1 áûëè êóáèêè âñåõ òð¼õ öâåòîâ.

3. Àíÿ ñëîæèëà êóá èç 27 ìàëåíüêèõ êóáèêîâ. Êàæäûé êóáèê ïîêðàøåí öåëèêîì
â êàêîé-òî öâåò. Åñëè äâà êóáèêà ñîïðèêàñàþòñÿ ãðàíÿìè, òî èõ öâåòà ðàçíûå.
Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî öâåòîâ ìîæåò áûòü ó Àíèíûõ êóáèêîâ?

Óêàçàíèå. Åñëè ñïðàøèâàåòñÿ ïðî íàèìåíüøåå ÷èñëî, íàäî:

1) åãî íàçâàòü; 2) ïîêàçàòü íà ïðèìåðå, êàê òàêîå ìîæåò áûòü è
3) îáúÿñíèòü, ïî÷åìó ìåíüøå áûòü íå ìîæåò.

4. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ôèãóðîê 2×2×1 ìîæíî óëîæèòü â êóá 3×3×3?

Óêàçàíèå. 1) íàçîâèòå îòâåò; 2) ïîêàæèòå ïî ñëîÿì ïðèìåð; 3) äîêàæèòå,
÷òî áîëüøåå êîëè÷åñòâî òàêèõ ôèãóðîê â êóáå ðàçìåñòèòü íåâîçìîæíî.

Ðàçíûå çàäà÷è

5. à) Ïåðâîêëàññíèê Êîëå÷êà î÷åíü óì¼í, íî óìååò ïèñàòü ïîêà òîëüêî öèôðû 1 è
2. Îí âûïèñàë âñå äâóçíà÷íûå ÷èñëà, êîòîðûå ìîã. Âûïèøèòå è Âû ýòè ÷èñëà.

á) Ïîòîì Êîëå÷êà âûïèñàë è âñå òð¼õçíà÷íûå ÷èñëà, êîòîðûå ìîã. Ñêîëüêî
÷èñåë îí âûïèñàë íà ýòîò ðàç?

â) Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðàòèò Êîëå÷êà, ÷òîáû âûïèñàòü âñå ïÿòèçíà÷íûå ÷èñëà,
â êîòîðûõ åñòü òîëüêî öèôðû 1 è 2? Êàæäóþ öèôðó îí ïèøåò çà îäíó ñåêóíäó.

ã) Êîëå÷êà íàó÷èëñÿ ïèñàòü öèôðó 3. Ñêîëüêî ÷åòûð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæåò îí
òåïåðü íàïèñàòü?

6. Èç ñïè÷åê ñëîæåí ðàçáèòûé íà êëåòêè êâàäðàò 8 × 8, ñòîðîíà êàæäîé êëåòêè
� îäíà ñïè÷êà. Ñêîëüêî âñåãî ñïè÷åê ïîíàäîáèëîñü?

7. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäåëè ÷åòâåðî. Ïî÷òàëüîí ñèäåë ïðîòèâ Êîçëåâè÷à, ðÿäîì
ñ àêàäåìèêîì. Âîäèòåëü ñèäåë ðÿäîì ñî Ñòåïàíîâûì. Ñîñåäè Ïå÷êèíà � Èâàíîâ
è äâîðíèê. Êàêàÿ ïðîôåññèÿ ó Êîçëåâè÷à?

8. Ìîæíî ëè ïîëîñêîé áóìàãè ðàçìåðîì 1 × 7 îáåðíóòü åäèíè÷íûé êóáèê?
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